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2КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Политические индикаторы
В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Оценка работы В. Путина
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Доверие В. Путину

Вы скорее доверяете или скорее не доверяете В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы
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Доверие В. Путину
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Правительство РФ: оценка работы 
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее 
хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

данные в % от всех опрошенных

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы

М. Мишустин: оценка работы
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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М. Мишустин: оценка работы

На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту 

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить, другой ответ
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)

«Единая
Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Справедливая 
Россия – 
За правду»

 «Новые люди»

испортил(-а) бы 
бюллетень

не пошёл(-а) бы 
на выборы

затрудняюсь 
ответить, 
другой ответ

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

43

10

10

4

9

15

3

1

16
 и

ю
ля

 2
02

3

42

9

9

3

14

15

2

1

9 
ию

ля
 2

02
3

41

8

11

3

13

15

2

1

2 
ию

ля
 2

02
3

42

7

10

4

14

16

2

1

25
 и

ю
ня

 2
02

3

46

8

10

4

9

15

3

1

18
 и

ю
ня

 2
02

3

41

8

9

3

15

16

2

1

11
 и

ю
ня

 2
02

3

44

9

9

3

11

15

3

1

4 
ию

ня
 2

02
3

41

8

10

4

11

18

3

1

28
 м

ая
 2

02
3

43

10

9

5

8

15

3

1

21
 м

ая
 2

02
3

9

9

3

10

16

2

1

44

14
 м

ая
 2

02
3

44

8

9

4

13

15

3

1

30
 а

пр
ел

я 
20

23

46

9

10

4

9

14

2

1

23
 а

пр
ел

я 
20

23

42

8

9

3

13

16

1

2

16
 а

пр
ел

я 
20

23

42

8

10

3

12

17

2

1

9 
ап

ре
ля

 2
02

3

45

10

8

3

10

15

3

1

2 
ап

ре
ля

 2
02

3

47

9

4

7

14

3

1

9

26
 м

ар
та

 2
02

3

45

9

9

4

10

16

2

1

19
 м

ар
та

 2
02

3

44

10

8

3

11

14

3

1

12
 м

ар
та

 2
02

3

45

7

3

13

14

3

1

9

5 
м

ар
та

 2
02

3

47

9

9

5

9

14

2

1

26
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

43

10

8

14

13

3

1

3

19
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

40

10

7

3

15

15

3

1

12
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

41

9

8

4

16

13

3

1

5 
ф

ев
ра

ля
 2

02
3

44

10

5

9

16

3

2

8

29
 я

нв
ар

я 
20

23

44

8

8

3

13

14

2

1

22
 я

нв
ар

я 
20

23

42

7

9

3

14

16

2

1

15
 я

нв
ар

я 
20

23

44

10

8

4

13

14

2

1

25
 д

ек
аб

ря
 2

02
2

18
 д

ек
аб

ря
 2

02
2

41

9

11

4

13

14

1

3

41

9

8

5

15

14

2

1

11
 д

ек
аб

ря
 2

02
2

42

9

10

3

10

16

3

1

4 
де

ка
бр

я 
20

22

43

9

7

3

15

13

1

3

27
 н

оя
бр

я 
20

22

43

9

8

4

14

15

3

1
20

 н
оя

бр
я 

20
22

42

9

9

4

14

15

2

1

13
 н

оя
бр

я 
20

22

44

9

8

4

12

15

2

1

6 
но

яб
ря

 2
02

2

41

9

8

4

16

14

3

1

30
 о

кт
яб

ря
 2

02
2

43

9

8

4

14

14

2

1

23
 о

кт
яб

ря
 2

02
2

42

9

8

3

15

14

2

3 3

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

25
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

43

10

10

4

9

15

3

1

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

40

10

9

3

12

18

3

1

4 
се

нт
яб

ря
 2

02
2

41

10

7

4

14

16

2

1

28
 а

вг
ус

та
 2

02
2

40

10

8

4

13

16

2

1

21
 а

вг
ус

та
 2

02
2

44

10

4

11

2

1

10

13

14
 а

вг
ус

та
 2

02
2

10

8

4

13

13

3

2

42
7 

ав
гу

ст
а 

20
22

42

8

8

4

14

14

3

1

31
 и

ю
ля

 2
02

2

41

9

8

3

14

15

4

1

24
 и

ю
ля

 2
02

2

45

10

8

4

10

14

2

1

17
 и

ю
ля

 2
02

2

41

9

7

4

15

14

1

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся очередные выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
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«Яблоко» 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Российская партия пенсионеров 
 за социальную справедливость 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1

Российская экологическая 
 партия «Зелёные» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Родина» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

«Коммунисты России» 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0

Российская партия свободы 
 и справедливости 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

«Зелёная альтернатива» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Партия Роста 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

КЛЮЧЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Политические индикаторы
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Военная спецоперация России на Украине Военная спецоперация в целом 25 26
«Все о спецоперации»; «дела на фронте»; «как наша армия воюет»; «конечно, боевые действия, беспокоюсь о наших ребятах»;  
«бои на Украине»; «обстановка на фронте»; «СВО, события на Украине»; «наступление наших войск».
Атаки дронов, взрывы, теракты и диверсии на территории России 1
«Как Украина отправила дроны к нам в Россию»; «артобстрелы наших городов»; «на Крым напали»; «теракт на Крымском мосту»; 
«атаки на Курскую АЭС»; «беспилотник упал в Воронеже, Курске»; «дроны в Воронежской и Белгородской областях, обстрел Бел-
города»; «сбили беспилотник в Курчатове».

Природные аномалии, катаклизмы в России «Наводнение, жара, аномалия»; «потоп, дома уходят из-под ног, пожары»; «в Краснодаре и крае сильные ливни, наводнение»; 
«штормы, ветер, повалило деревья в Краснодарском крае»; «засуха на Урале»; «наводнение в Сочи, пожары в Свердловской области, 
у нас в Кирове».

8

Мятеж, организованный Е. Пригожиным, 
события вокруг ЧВК «Вагнер»

«Рейд Пригожина»; «крестовый поход Пригожина»; «события с Пригожиным, марш справедливости»; «про “Вагнера” – некоторые 
думают, что это тактика информационная». 7

Саммит НАТО в Вильнюсе «НАТО собиралось в Вильнюсе»; «саммит НАТО в Вильнюсе»; «саммит с участием Зеленского»; «саммит НАТО о приеме Украины». 3

Работа властных структур «Выборы будущие»; «визит Лаврова в Африку»; «закон, запрещающий смену пола»; «приезд помощника президента в Мурманскую 
область». 1

Криминальные события «Покушение на Симоньян и Собчак»; «мать убила приемного сына»; «нападение на молодого человека в Электростали». 1

Поставки оружия Украине «Бомбы, поставляемые в Украину»; «кассетные бомбы»; «оружие Украине от США». 1

Аварии, пожары, несчастные случаи «ДТП в Томске»; «крупный пожар в Химках»; «мальчик утонул». 1

Поездки, выступления В. Путина «Встреча Путина с Пригожиным»; «выступление Владимира Путина о встрече с Пригожиным»; «выступление Владимира Путина 
с информацией по IT-технологиям». 1

Возвращение азовцев на Украину из Турции «Возврат военнопленных из Турции украинских»; «отправка командиров “Азова” из Турции на Украину»; «сдача Эрдоганом азовцев 
на Украину». 1

Другие события в России «Повышение цен на газ»; «подорожание бензина возмутило»; «горбуша не зашла в Мурманскую область»; «памятник открыли 
Державину в Великом Новгороде». 1

Другие события в мире «Арабы уменьшили добычу нефти»; «волнения во Франции»; «закрытие генконсульства Финляндии в Санкт-Петербурге». 1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 53

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  События недели
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Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Недовольство властями
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Недовольство властями

Индикаторы протестных настроений

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?
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Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, возмущение или не вызывали?

данные в % от всех опрошенных

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Недовольство властями

26

67

7

16
 и

ю
ля

 2
02

3

25

69

6

2 
ию

ля
 2

02
3

22

72

5

18
 и

ю
ня

 2
02

3

69

6

25

4 
ию

ня
 2

02
3

25

69

6

21
 м

ая
 2

02
3

22

72

6

23
 а

пр
ел

я 
20

23

20

73

6

9 
ап

ре
ля

 2
02

3

21

74

5

26
 м

ар
та

 2
02

3

23

72

5

12
 м

ар
та

 2
02

3

23

71

6

26
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

26

68

6

12
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

25

67

7

29
 я

нв
ар

я 
20

23

26

68

6

15
 я

нв
ар

я 
20

23

26

67

6

18
 д

ек
аб

ря
 2

02
2

27

66

6
4 

де
ка

бр
я 

20
22

26

68

6

20
 н

оя
бр

я 
20

22

30

64

6

6 
но

яб
ря

 2
02

2
27

67

6

23
 о

кт
яб

ря
 2

02
2

31

61

8

9 
ок

тя
бр

я 
20

22

29

64

7

25
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

23

73

5

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

21

73

6

28
 а

вг
ус

та
 2

02
2

23

72

6

14
 а

вг
ус

та
 2

02
2

21

74

5

31
 и

ю
ля

 2
02

2

23

72

5

17
 и

ю
ля

 2
02

2

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Настроение окружающих

49

44

7

16
 и

ю
ля

 2
02

3

50

43

7

9 
ию

ля
 2

02
3

49

45

6

2 
ию

ля
 2

02
3

48

45

7

25
 и

ю
ня

 2
02

3

50

44

6

18
 и

ю
ня

 2
02

3

45

48

7

11
 и

ю
ня

 2
02

3

47

48

5

4 
ию

ня
 2

02
3

50

43

6

28
 м

ая
 2

02
3

42

53

5

21
 м

ая
 2

02
3

48

47

5

14
 м

ая
 2

02
3

51

42

7

30
 а

пр
ел

я 
20

23

49

45

6

23
 а

пр
ел

я 
20

23

51

43

6

16
 а

пр
ел

я 
20

23

51

44

5

9 
ап

ре
ля

 2
02

3

50

44

6

2 
ап

ре
ля

 2
02

3

48

47

5

26
 м

ар
та

 2
02

3

46

48

6

19
 м

ар
та

 2
02

3

45

49

5

12
 м

ар
та

 2
02

3

48

47

5

5 
м

ар
та

 2
02

3

46

48

5

26
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

44

50

5

44

51

5

12
 ф

ев
ра

ля
 2

02
3

46

49

6

5 
ф

ев
ра

ля
 2

02
3

41

53

6

29
 я

нв
ар

я 
20

23

45

50

5

22
 я

нв
ар

я 
20

23

40

54

7

15
 я

нв
ар

я 
20

23

42

52

6

25
 д

ек
аб

ря
 2

02
2

38

57

5
18

 д
ек

аб
ря

 2
02

2

7
11

 д
ек

аб
ря

 2
02

2

4747

4747

38

56

6

4 
де

ка
бр

я 
20

22

37

59

4

27
 н

оя
бр

я 
20

22

37

56

7

20
 н

оя
бр

я 
20

22

5

13
 н

оя
бр

я 
20

22

46

49

46

49

35

59

6

6 
но

яб
ря

 2
02

2

32

63

5

30
 о

кт
яб

ря
 2

02
2

33

63

4

23
 о

кт
яб

ря
 2

02
2

6

16
 о

кт
яб

ря
 2

02
2

38

56

38

56

28

67

5

9 
ок

тя
бр

я 
20

22

26

70

4

2 
ок

тя
бр

я 
20

22

26

69

5

57

35

7

51

42

6

52

42

6

54

39

7

57

36

7

54

39

7

55

39

6

56

38

6

55

62

38

32

7 6

25
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
22

4 
се

нт
яб

ря
 2

02
2

28
 а

вг
ус

та
 2

02
2

21
 а

вг
ус

та
 2

02
2

14
 а

вг
ус

та
 2

02
2

7 
ав

гу
ст

а 
20

22

31
 и

ю
ля

 2
02

2

0

20

40

80

60

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 14–16 июля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Динамика цен
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Продукты питания

молоко и молочная продукция

мясо и птица

хлеб и хлебобулочные изделия

яйца

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

Продукты питания

плодоовощная продукция

рыба и морепродукты

сахар

растительное масло

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Динамика цен
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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алкогольные напитки

крупа, макаронные изделия
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средства личной гигиены
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ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ  ||  Динамика цен
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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